

EL CORREO

Año XVI

Las suscripciones son por PAGOS ANTICIPADOS. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal: 6 pesetas y Extranjero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Martes 26 de Marzo de 1895

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 31 y 34, bajo.

Núm. 5.452

LO QUE MAS IMPORTA.

Importa, sobre todo, en las actuales circunstancias, que la insana pasión política no aparte la atención pública de aquellas cuestiones que en primer término importan al país; de la insurrección de Cuba; de la campaña de Mindanao; de la pacificación de los espíritus después de las tristes escenas de los días pasados.

Las discordias y los actos que han estado a punto de quebrantar hondamente la disciplina del ejército, debían preocuparnos, en primer término, por el terrible efecto que podían producir fuera de España, y también por el aliento que podían dar a los insurrectos de Cuba.

Temíamos que al hacerse públicas las discordias lamentables que acaban de salir a la superficie, y al llegar a conocimiento de los enemigos de España, esto sirviera para fomentar la insurrección, contraria ya entonces al departamento Oriental.

Temíamos también que, al llegar a Filipinas las noticias de lo ocurrido en Madrid, causarían inmensa tristeza en los buenos españoles que han peleado con tanta bizarría por dominar la Laguna de Lanao, y que en aquellos que nos ven allí con mal espíritu, produjeran, por el contrario, mal disimulado regocijo.

Ver cómo borramos el efecto de estas desdichas y cómo se curan los males producidos, es lo que debe preocuparnos preferentemente.

ORTODOXOS Y DISIDENTES.

Desde el momento en que ha llegado al poder el Sr. Cánovas, y que ha podido constituirse con entera libertad, como era natural, parecía conveniente para el país, y para el propio partido conservador, una política de atracción y de templanza respecto a los amigos del Sr. Silvela, entre los cuales indudablemente se cuentan elementos sanos y utilizables, por su talento, por su posición social y por su experiencia.

Pero se conoce que por ahora, al menos, no dominan estos temperamentos en el partido conservador, porque *El Nacional* refleja el pensamiento de sus amigos en un artículo que hoy escribo, del cual tomamos como muestra estos párrafos:

«Ante todo, bueno será decir—pues necesario nos es ciertamente el decirlo—que al partido conservador no pueden preocupar ni contrariar lo más mínimo esas originalidades, esas ocurrencias, más ó menos inocentes, del Sr. Silvela, en las cuales este importante hombre público parece cifrar todas sus aspiraciones y ensueños de gloria, en vez de emplear sus relevantes dotes de talento y de ilustración en significaciones y actitudes más favorables para su personalidad política y más fecundas para el país.

No comprendemos, por otra parte, cómo el Sr. Silvela se extraña de que no se haya constituido el nuevo gobierno a su gusto ó en armonía con él; pues ni antes de su constitución ni después, existía, ni existe, punto alguno de contacto é inteligencia entre el partido que el señor Cánovas dirige y el grupo de los disidentes.

El partido conservador ni quiere ni necesita apoyos como los que el Sr. Silvela le brinda, precedidos de tantos preámbulos, y de la manera condicional en que el Sr. Silvela se empeña en ofrecerlos a los gobiernos presididos por el Sr. Cánovas del Castillo.

El partido conservador no quiere ni necesita para gobernar de apoyos semejantes a los que el Sr. Silvela le ofrece, siéndole indiferente, por tanto, lo que piensen y hagan el Sr. Silvela y sus amigos en las presentes circunstancias.»

La insurrección de Cuba.

Ocupándose nuestro colega *El Día* del parte que ayer se recibió, supone que no es ese el texto completo del despacho transmitido.

Entre los particulares de ese despacho, omitidos para el público—añade *El Globo*—se dice que vino comprendida la dimisión del general Calleja.

Además del despacho de ayer, se han recibido, según aseguraban ayer en el Congreso, otros de carácter particular, transmitidos a persona respetable de Barcelona, en que se supone que se ha levantado una partida insurrecta en Puerto Príncipe y otra en Matanzas, compuestas de más de cien hombres.

Preguntado el ministro de Ultramar sobre esto, ha dicho que no consta nada oficialmente, y que, por tanto, no debe ser exacto.

Acuerdos de marina

Presididos por el general Beranger se reunieron ayer mañana los Sres. Sanchez Ocaña, subsecretario; Navarro y Cámara, directores generales; Piá, asesor general, y los más caracterizados jefes de aquel centro, acordando adjudicar inmediatamente la construcción de los buques de Cartagena y la Carraca, ultimar en esta misma semana el contrato para la construcción del Hospital de marina del Ferrol y disponer se aliste, para salir ma-

ñana mismo con víveres y carbon para un mes, el *Alfonso XII* a explorar los mares en busca del *Reina Regente* hasta la isla de Madara, recorriendo minuciosamente y a diferentes distancias toda la costa de Europa, y a su vuelta la de África hasta el Cabo Blanco, con objeto de satisfacer así, no solamente la natural ansiedad de las familias de los infortunados tripulantes, sino también la que experimentan el gobierno, la marina y la nación entera, hondamente afectados por tan mala desgracia.

Un capitán de fragata y un ingeniero naval han recibido el encargo de practicar la información que ayer anunciamos, y sus trabajos se someterán a una junta formada por los almirantes residentes en esta corte.

También han sido designados en dicha reunión los buques de guerra que han de asistir, en representación de España, a la apertura del canal del Báltico.

LOS REPUBLICANOS parlamentarios

Nuestro colega *El Globo* publica estos detalles de la reunión de ayer:

«En una de las sesiones del Congreso se reunieron ayer, presididos por el señor Salmerón, los diputados de las minorías republicanas, salvo la de los progresistas, por estar sus individuos en la Asamblea del partido.

Su propósito era deliberar acerca de la actitud que a su representación y a su causa conviene seguir frente de la nueva situación creada por recientes sucesos.

Unánimes, pensaron que el gobierno se reservara contestar al anuncio de toda interpelación sobre la crisis, ó manifestará de plano que no es a él, sino al gabinete dimisionario y a los hombres políticos que le formaban, á quienes correspondía, en todo caso, dar esas explicaciones.

Pero como no es discutir á los caídos del poder lo que se proponen las minorías, hubieron de pensar en utilizar el medio reglamentario que consideran más práctico para conseguir sus fines, y éste fué el de presentar una proposición incidental, que apoyará el Sr. Salmerón, pidiendo que el gobierno dé explicaciones sobre las causas que han motivado su advenimiento al poder.

Para ponerse de acuerdo sobre el particular y conocer los compromisos que los liberales hayan podido contraer con la situación, tuvieron una entrevista con el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo, el cual les dijo que los compromisos contraídos se concretaban á aprobar las cifras generales de los presupuestos de la Península y los de Cuba y Puerto Rico y las leyes de fijación de fuerzas de tierra y mar.

Cuanto á la proposición, parece les indicó su creencia de que el gobierno no la dejaría pasar ni contestaría, pues de querer mantenerla á todo trance, como el gobierno cuenta con el decreto de suspensión de sesiones, lo leerá en las Cámaras en cuanto lo juzgue conveniente á su interés.»

El general Azcárraga.

Ayer tarde, á las dos, recibió el señor ministro de la Guerra á la oficialidad del primer cuerpo de ejército, que le fué presentada por el señor general Martínez Campos.

Este le dirigió afectuosas palabras de bienvenida, manifestando las justas esperanzas que en su reconocida competencia y acreditada laboriosidad fundan todas las clases militares.

Al devolverle el saludo el señor general Azcárraga, se mostró vivamente agradecido á las halagüeñas manifestaciones del ilustre caudillo, encomiando, por su parte, los prestigiosos y relevantes servicios del distinguido príncipe de la milicia, añadiendo que no creía necesario formular programa alguno, estando aún fresco el recuerdo de su anterior gestión. Cree que el interés del ejército se halla íntimamente unido al del país, y entiendo que aquel debe ser el esclavo de los principios de disciplina y de los sentimientos de honor que respaldan en las Ordenanzas, nunca viejas.

Recordó el valeroso ejemplo que en estos momentos están dando los que luchan en Cuba y en Mindanao, á quienes ha dedicado calurosas alabanzas, afirmando que tiene la seguridad de que les envían todos sus compañeros de armas, y ha asegurado que para terminar aquellas campañas está decidido á que no falten recursos, ni hombres, ni material de guerra, convencido de que las instituciones armadas velen, más aún que por el número de sus elementos, por la organización que se les dé.

Recomendó el estudio y las prácticas de la profesión, como medio de enaltecerla ante propios y extraños, y terminó diciendo que, por su parte, ha de complacerse en velar solícito por los derechos de todas las clases del ejército, seguro de que éstas ha de garantizarlas mediante el cumplimiento de sus deberes, que es su más sólida base y el auxiliar más poderoso y decisivo en servicio del Rey y en defensa de la sociedad y del Estado.

La alocución del señor ministro de la Guerra ha producido el mejor efecto entre todos sus subordinados.

El Parlamento alemán

Lo que dice Bismarck.

Berlin 25.—Según noticias de Friedrichsruhe, el príncipe de Bismarck recibió delante de su palacio á los representantes de la Cámara prusiana y Parlamento alemán que acudieron á felicitarle. El diputado Sr. Keller le dirigió una elocuente y cariñosa alocución, á la que contestó en muy breves términos el príncipe de Bismarck.

El Sr. Levetzon expresó á continuación la gratitud de cuantos recuerdan los servicios prestados á Alemania por el ilustre anciano, y éste respondió que como los homenajes sólo corresponden á los resultados obtenidos éstos pertenecen á Guillermo I de buena memoria y al valeroso ejército, sin cuyo concurso nada se hubiera podido realizar.

Berlin 26.—El príncipe de Bismarck, en su discurso de contestación á la felicitación de los diputados, y haciendo alusión al voto del Reichstag, dijo que Alemania debe mostrarse reconocida hacia los soberanos que contribuyeron á su gloria, y muy de otra suerte hacia los grupos parlamentarios, entre los cuales las rivalidades particulares dominan con frecuencia sobre todos los demás sentimientos.

El príncipe de Bismarck terminó su discurso recomendando á las Cámaras de todos los países de Alemania intervengan en la política alemana, con objeto de que el Reichstag participe de este sentimiento nacional, que debe encaminarse siempre á mantener firme el Imperio y prestar apoyo al Emperador.—*Fabra.*

CARTA DE ITALIA

El cumpleaños del Rey.—Las audiencias del Quirinal.—Concierto en Palacio.—Oración de la Reina Margarita á la Virgen.—Soldados salvados.—El marqués Berardi asesinado por un loco.—Muerte de Lady Mary Montagu.—Decisión del Vaticano acerca de las bicicletas.—La escuadra italiana.

Roma. El cumpleaños del Rey Humberto—14 del corriente—se ha celebrado con las solemnidades acostumbradas en toda la nación. S. M., que realmente es muy querido en Italia, ha dedicado estos días á recibir en audiencia á las infelices personas que deseaban ofrecerle sus respetos con tan fausto motivo.

Pocos monarcas, seguramente, verifican sus audiencias del modo cordial y desprovisto de etiqueta con que recibe Humberto I.

Las audiencias son generalmente de noche, después de comer, y en cuanto el visitante entra, S. M., señalándole un ancho sillón que se halla á un lado de la chimenea, se sienta en el sillón opuesto. El rey no fuma ahora, por más que hasta hace poco era uno de los más constantes fumadores del universo; pero con esquisita cortesía ofrece un cigarro á su interlocutor y le invita á encenderlo.

Esta amabilidad extremada del soberano hizo que un día, un personaje de cierta provincia que por primera vez era recibido en audiencia por S. M., exclamase en el colmo de su aturdimiento: «¡Majesdad, fumaré este cigarro toda mi vida!»

Esta fiesta del cumpleaños del rey Humberto se celebró en el palacio del Quirinal delante de un círculo muy reducido de personas, y el cuarteto de la corte ejecutó en las habitaciones privadas de la reina un concierto, cuyas piezas, alemanas en su mayoría, fueron elegidas por la soberana, entusiasta por la música clásica.

En este concierto, al cual asistieron solo 30 invitados, S. M. desmintió formalmente el rumor echado á volar hace unos días de que la reina Margarita pasaría el mes de Abril en Florencia al lado de su hijo, rumor que sin duda había tomado origen en el hecho de estar actualmente arreglándose algunas habitaciones en el palacio Pitti de aquella ciudad.

Parece que los preparativos que en dicho palacio se hacen, se relacionan con la anunciada visita del príncipe de Gales el próximo mes de Mayo.

Hace algunos días varios soldados de un regimiento Alpino estuvieron detenidos por las nieves al atravesar una montaña, y hasta se temió que hubiesen sido víctimas de alguna avalancha. La ansiedad en toda Italia era vivísima por conocer la suerte de aquellos infelices, y la reina Margarita, llevada de un sentimiento de suprema piedad, escribió una oración tiernísima, cuyas primeras frases son las siguientes:

«¡Oh! ¡Santa Virgen, Madre de Dios, á quien el valiente montañés invoca como la Madonna de la Eterna Nieve! ¡Oh! ¡Santa Madre de las altas montañas, vuelve tu mirada hacia sus blancas cimas, que aparecen como pedruzcos de tu velo, tan blanco y tan inmaculado como ellas!»

Esta oración llena de encanto y de dulzura, fué dicha en el oratorio particular de la reina y en algunas otras iglesias, teniendo S. M. la satisfacción inmensa de que su súplica fuese atendida, pues al día siguiente, los infelices soldados llegaban á su cuartel extenuados de fatiga y hambre, pero sanos y salvos.

Un horrible suceso ha tenido lugar aquí el 3 del corriente cerca del manicomio de la Lungara.

El marqués Filippo Berardi, senador y presidente de la Diputación provincial de Roma, solía por sí mismo inspeccionar los trabajos que se están llevando á cabo en unos terrenos adyacentes al citado manicomio.

Entre los trabajadores se hallaban alienados, cuyo estado parecía tan tranquilo y satisfactorio, que se les permitía tomar parte en aquellas obras, en compañía de los demás jornaleros contratados.

Uno de aquellos locos, joven de veintisiete años, llamado Alessandro Ratale Bruni, se arrojó de pronto sobre el marqués Berardi, y con uno de esos martillos que sirven para picar la piedra, dióle tan tremendo golpe en la nuca, que el desdichado marqués cayó al suelo exánime.

Llamados inmediatamente varios doctores, declararon el caso desesperado, puesto que el martillo había fracturado el cráneo y en efecto, algunas horas después, el marqués Berardi exhalaba el último suspiro sin haber recobrado el conocimiento.

Parece que el loco, autor de esta desgracia, había padecido la manía persecutoria; pero recientemente su estado era tan satisfactorio, que no solo se le empleaba para el trabajo, sino que se le entregaban utensilios peligrosos, como lo era sin duda el citado martillo.

Después de haber asestado el fatídico golpe, Natalie tuvo un acceso de locura furiosa, intentando volver á herir al marqués, jurando que mataría á todos sus jefes y diciendo á gritos que había querido vengarse de Berardi porque amonestó un día á los trabajadores por su poca diligencia.

Como podrá suponerse, este trágico suceso ha causado vivísima impresión en Roma, donde el marqués Berardi era justamente apreciado.

Había nacido en Ceccano de una familia modesta, pero su talento y su actividad lo lanzaron en el mundo de los negocios y pronto adquirió una fortuna cuantiosa.

Fuó íntimo de Magliani, Nicotera y Depretis, y uno de sus hermanos vistió la púrpura cardenalicia. Parece que la fatalidad se cernía sobre su cabeza, pues dos veces había estado ya á punto de perecer, una de ellas fusilado, y el haber disendido ahora del parecer de los médicos que no creían prudentes hacer trabajar á los alienados, ha sido causa de su desgraciada muerte.

También ha sido muy sentido en esta capital el fallecimiento de una bellísima joven de quince años, hija de la duquesa de Manchester. Lady Mary Montagu ha sucumbido víctima de una pulmonía fulminante. Era hermana del actual duque de Manchester, y deja también una hermana gemela.

El cadáver de la malograda joven, trasladado á Civita Vecchia, fué transportado á bordo del yatch *The Valiant*, propiedad de mister Vanderbilt.

Hace pocos meses aún, las dos hijas de la duquesa de Manchester, eran admiradas por su belleza y elegancia, como *demoiselles d'honneur*, en la boda de lord y lady Wolverton.

La cuestión de que hablamos en una de nuestras anteriores cartas acerca de la consulta hecha á Su Santidad sobre el uso de la bicicleta para los sacerdotes, ha sido al fin resuelta.

La comisión encargada por Leon XIII de dar dictámen, opina que debe prohibirse el uso de dicha máquina «por el espectáculo poco edificante que puede dar un sacerdote si sufre cualquier accidente ó caída, que motivarían las burlas de los espectadores.»

Los prelados consideran también como una falta de respeto el exponer al Santo Viatrico que llevan los sacerdotes á dichos accidentes.

En su consecuencia, queda terminantemente prohibido á todos los ministros del Señor el uso de la bicicleta.

Segun se asegura, una escuadra italiana compuesta de ocho buques, llegará el 21 de Mayo á Spithhead, para celebrar el cumpleaños de la Reina Victoria.

Esta escuadra, al mando del vicealmirante Accini, partirá de Nápoles el 10 de Mayo, y formarán parte de ella los buques *Ré Umberto*, que llevará la insignia del almirante; el *Andrea Doria*, el *Sardagna*, el *Ruggiero di Lauria*, y cuatro buques de menor porte.

Una escuadra inglesa esperará en Spithhead la llegada de los marinos.

EL CRUCERO "REINA REGENTE."

En el ministerio de Marina se recibió ayer el siguiente telegrama:

«Céuta 24 (8'15 L).—El ayudante de marina al ministro del ramo:

En la playa Sur del Monte Hacho ha sido encontrado en la tarde de hoy un bote ungladillo, de caoba, pintado de blanco, formado parte mura estribor y cortado con disco de teca mura y atornillado una B de metal fundido.

Dicho trozo (de bote) tiene tres cuaderñas de álamo blanco y un trozo de verduguito de álamo negro, pintado de color rojo. Además, un trozo de cabo aforrado, pintado de blanco y hecho firme algunos cáncamos del costado.»

Este telegrama no confirma, como supone *El Liberal*, el que publicó ayer

nuestro colega, puesto que el ayudante de Marina de Céuta no hace la afirmación de que los objetos encontrados en aquellas playas pertenecían al *Reina Regente*.

Los numerosos amigos que tenía en Algeciras el desgraciado comandante del crucero, Sr. Sanz Andino, han dirigido una carta al Sr. Romero Robledo pidiéndole que interesada con el gobierno, á fin de que se le conceda á la viuda la pensión que pueda corresponderle, en consideración al desamparo en que queda.

Ayer se celebró una solemne misa de Comunión general, por los naufragos del *Reina Regente*, en la capilla del Colegio de San Fernando (doña Bárbara de Braganza, 12), á la que asistieron todos los profesores y alumnos, dirigiéndoles su elocuente palabra, de una manera muy sentida y patriótica, el director del mismo Sr. Benítez y Pelaez.

Ayer llegó á Málaga el crucero *Luzon*, procedente de Melilla.

Estuvo luchando todo el día con la fuerte marejada que reinaba, hasta que á las nueve de la mañana de ayer, hallándose el crucero frente á Estepona, puso rumbo á Málaga, arribando forzosamente.

Ha dicho el comandante del crucero que nada ha visto del *Reina Regente* en el último viaje de exploración en las costas de África.

LOS LUNES CLÁSICOS DEL ESPAÑOL.

Si la señorita Guerrero escuchó anoche nutridos aplausos en la representación de *La niña boba*, comedia en que raya á gran altura, puede asegurarse que fueron aún mucho más entusiastas los que recibió en el monólogo de Echegaray *El canto de la sirena*.

Su preciosa voz, su donaire y su expresión, al ejecutar, acompañándose al piano, algunos *couplets* franceses, proporcionó ovación ruidosísima.

Tres veces hubo de alzarse el telón ante las aclamaciones del público, y otras tantas veces la señorita Guerrero cantó con gracia suma algunos aires populares españoles, oyéndose en las alturas vivas y óles en honor de la simpática actriz.

Un público numerosísimo y distinguido—público de los lunes—presenció esta serie de ovaciones. Estaban la duquesa de la Conquista, con traje encarnado oscuro; la marquesa de Hoyos, de terciopelo negro con lazos encarnados; la marquesa de la Coquilla, luciendo *toilette* malva con encajes blancos y collar de brillantes; la condesa de Asmir, de blanco; la señora de Díez Martein; la marquesa de Somoancho con sus tres hijas mayores; la duquesa de Nájera, que llevaba preciosas *toilettes* de terciopelo malva y á quien acompañaba la vizcondesa de Iruete, admirablemente vestida de raso color crema; la condesa de Muguira con sus hijas; la marquesa de Villatoya; la condesa de Aguilar de Inestillas con sus hijas; la hermosa señora de Castellanos, de terciopelo granate con encajes blancos; de negro, la bellísima condesa de San Luis. Una de las damas que más llaman la atención en nuestra sociedad por su belleza y sus *toilettes*, la señora de Soriano, llevaba elegante vestido de rosa muy pálido; de negro y lila estaba la marquesa de la Romana, de blanco la generala La Plaza y la señora de Lee Motheux.

Vetanse también á la marquesa de Molins con su hija la marquesa de Pozo Rubio; á la señorita de Puñonrostro; á la condesa de Lambertye; á la vizcondesa de Torre Luzon con las señoritas de Barrenechea; á la marquesa de la Cañada Honda; á las señoritas de Castroserna y de Finat; á la vizcondesa de Barrantes, que lucía preciosas *toilettes* blancas; á la marquesa de Rocamarina con traje amarillo y adornos de azabaches negros; á la señorita de Dominé; á la señora de Martínez de Roda con sus hijas; á la marquesa de Santa María de Silvela, de negro con ancho cinturón verde, y á quien acompañaba una de las señoritas de Martínez Campos; á la señora viuda de Delgado con su hermana la señorita de Bueno; á la señorita de Radowitz; á la señora de Suckles con su preciosa hija Ida; á la señora de Echegaray; á la señora de Nuñez de Prado con su hija; á la señora de Salvany y á algunas más que hacían interminable esta lista.

En su consecuencia, queda terminantemente prohibido á todos los ministros del Señor el uso de la bicicleta.

Segun se asegura, una escuadra italiana compuesta de ocho buques, llegará el 21 de Mayo á Spithhead, para celebrar el cumpleaños de la Reina Victoria.

Esta escuadra, al mando del vicealmirante Accini, partirá de Nápoles el 10 de Mayo, y formarán parte de ella los buques *Ré Umberto*, que llevará la insignia del almirante; el *Andrea Doria*, el *Sardagna*, el *Ruggiero di Lauria*, y cuatro buques de menor porte.

Una escuadra inglesa esperará en Spithhead la llegada de los marinos.

LA REINA DE INGLATERRA

Su residencia en Niza y en Escocia.—Sus costumbres y distracciones.

Apenas empieza á desaparecer la cruel estación invernal, la reina abandona su castillo de Windsor ó la isla de Wight, que son sus residencias habituales, para trasladarse al Mediodía de Francia, eligiendo generalmente la pintoresca villa de Cannes. Este año se ha decidido por Niza para pasar esta temporada de primavera.

Justo es consignar que las autoridades de Niza y Cimiez han rivalizado en disponer todo cuanto pudiese hacer grata la estancia en el país á la ilustre forastera. Cimiez es una aldea colocada en una colina, á un kilómetro al Norte de Niza, punto lindísimo en aquella comarca, muy pintoresco y lleno de ruinas romanas. Desde allí se descubre toda la ciudad de Niza y el Mediterráneo. Se han abierto

nuevos caminos, se ha mejorado los antiguos, y todas las personas que habitaban el hotel de Cirio se dejaron para que quedase por completo a disposición de la reina y de su séquito.

S. M. podrá pasear libremente, al abrigo de curiosos y de indiscretos, por la población y por los jardines de las villas que le han sido ofrecidos. Como anda penosamente, hace sus paseos cotidianos en un cochecito sillón tirado por un minúsculo boricón blanco, muy querido de su dueña, la que se complace en irlo a ver en su establo.

Se dice, y la cosa es muy verosímil, que la influencia amistosa y los relatos entusiastas de la Emperatriz Eugenia, actualmente en Cabo Martín, han tenido gran parte en la resolución de la reina Victoria de ir a Cimiez. Las dos augustas viudas se conservan mutuamente la más viva y fiel amistad.

Después de su permanencia en Niza, la reina Victoria se trasladará a su residencia de Balmoral, en Escocia, a donde se le irá cada año a principios de Mayo. La permanencia en este ameno sitio no suele pasar nunca de seis ó siete semanas, regresando por lo regular a fines de Agosto ó primeros de Noviembre.

La vida de la reina Victoria en esta residencia, es enteramente igual a la que hace siempre que sale de Windsor. Balmoral no es una residencia oficial, y sin embargo está amueblado y decorado con un gran confort, si bien uno y otro sumamente sencillos.

Las tapicerías, las alfombras, las telas de que están cubiertos los muebles, y en una palabra, todo cuanto se vé en aquel palacio, tiene un marcado tinte escocés, dominando los tartanes. Este tejido suele confeccionarse expresamente para la reina, no encontrándose a la venta en ningún comercio, según convenio establecido entre la reina y los fabricantes.

El carácter especialísimo de esta residencia es tal, que si una pieza de porcelana sufre algún deterioro ó le falta el más diminuto pedazo, se rompe en seguida, a fin de que no pueda utilizarse ninguna otra persona, arrojándose los fragmentos al río.

Las paredes de Balmoral están adornadas únicamente con grabados, así como en el palacio de Windsor solo adornan los muros magníficos cuadros pintados al óleo, y en el de Osborne riquísimas acuarelas.

El dominio de Balmoral, situado en las orillas del río Dee y en una de las regiones más sanas de la par que pintorescas de Escocia, fué adquirido por el príncipe Alberto; es decir, por el príncipe consorte, allá por los años de 1850 ó 1852.

El castillo fué construido bajo la dirección y planos del difunto príncipe, con piedra granítica de Escocia de un color gris muy pronunciado, recordando por su arquitectura a los castillos (chateaux) franceses de ambas orillas del Loire.

En el palacio de Balmoral es donde la reina Victoria ha pasado los mejores días de su existencia, rodeada de sus hijos y del príncipe Alberto, quien en su testamento le legó esta morada, en la que la viuda se complace en recordar los días felices de su juventud.

Tanto en Balmoral como en las demás residencias de Inglaterra que habita, la reina Victoria se ocupa con preferencia de las cuestiones de Estado. Se levanta por lo regular muy temprano y trabaja durante toda la mañana. Todos los días antes de las diez un tren especial lleva un correo gabinete, que es portador de despachos y toda clase de documentos que exigen su firma.

Después del mediodía, otro tren especial sale para Londres conduciendo otro correo gabinete que lleva consigo los documentos que la Reina ha visto y firmado.

Cuando el tiempo es bueno, y particularmente en verano, la Reina Victoria prefiere trabajar al aire libre, y al efecto se ha mandado construir una pequeña casa portátil de cuatro metros de lado que se coloca en el sitio que ella elige de antemano.

Unas especies de mamparas móviles permiten abrir ó cerrar las cuatro fachadas de la casa, según los deseos de la soberana. Mientras está trabajando suele tener siempre a su lado uno de sus servidores escoceses que ha reemplazado al célebre John Brown.

A media tarde acostumbra a dar un paseo en carruaje descubierta, y como le gusta extraordinariamente que el coche sea arrastrado al galope, se sitúan de trecho en trecho en el camino que se propone recorrer, tiros de magníficos caballos que se relevan cada media hora.

A las nueve en punto acostumbra a comer la reina Victoria; mientras dura la comida, pasan una y cien veces por debajo de las ventanas del comedor, jóvenes escoceses que tocan airs nacionales con la gaita.

Durante las veladas, cuando no tiene convidados ó no se hace un poco de música, la reina se entretiene en escribir hasta una hora bastante avanzada, en un libro de memorias, en el que día por día consigna sus impresiones y los sucesos que cree dignos de ser anotados.

Además, la reina Victoria sostiene una frecuente correspondencia con los individuos de su numerosa familia, complaciéndose, durante esas horas de reposo, en ser la cantidad menor posible de reina y la mayor posible de madre, tía y abuela.

LA PRENSA DE ZARAGOZA

Los periódicos de Zaragoza han recibido con aplauso el nombramiento del señor Castellano para el ministerio de Ultramar.

El *Diario de Avisos* le dedica un discreto artículo, del cual tomamos el siguiente párrafo:

«El Sr. Castellano es todavía joven; tiene grande ilustración, firmeza de carácter, y sobre todo actividad y resistencia para el trabajo como pocos. Con las ideas y los procedimientos de su partido ha de gobernar. Sobre eso nadie podrá llamarse a engaño. Pero si acierta a

subordinar, dentro de lo posible, a los grandes intereses del país las exigencias de la política menuda; si no utiliza el poder para vengar agravios personales; si sabe respetar a sus adversarios y hacerles justicia; si en los favores a sus amigos huye del compadrazgo y del escándalo; si, en fin, no olvida que es aragonés, y que juntamente con sus condiciones personales y con la combinación de las circunstancias, la representación de Zaragoza le ha ayudado, en el empeño de su elevación, y trabaja con celo por la prosperidad de este país, tan desgraciado de algunos años a esta parte, podrá, cuando deje el poder, que en estos tiempos, y sobre todo en España, suele ser efímero, conservar, acrecentada con el afecto de sus amigos la consideración de sus adversarios.»

También *La Alianza Aragonesa*, periódico liberal, aplaude el nombramiento del Sr. Castellano.

Se vé, pues, que los aragoneses tratan bien a sus paisanos.

PERIODISTAS PROCESADOS

En Barcelona.

Los periodistas de Barcelona obsequiaran ayer con un banquete al director de *La Publicidad*, Sr. Corominas.

Reinó la mejor armonía y se pronunciaron brindis por el ejército y por la prensa.

Después del banquete una comisión visitó en la cárcel a los periodistas de Reus. Seguidamente la comisión se dirigió a la capitanía general, donde la esperó el Sr. Weyler, que renunció al paseo que se proponía dar en cuanto supo que aquella iba a visitarla.

La comisión fué presentada por el diputado Sr. Junoy. Entre los comisionados y el capitán general se cruzaron frases encomiásticas para el ejército y para la prensa.

El Sr. Corominas rogó la libertad de los presos, y el general Weyler, después de elogiar la cordura de la prensa de Madrid y Barcelona, lamentó que la actitud de la de Reus le impida ser benévolo.

—Sin embargo—añadió el general—si la prensa de Reus se inspirase en la conducta de la de Madrid y Barcelona, deponiendo su actitud, hablaré al fiscal que entiende en el proceso, y haré cuanto pueda en favor de los presos, aunque no deja de empeorar su situación la circunstancia de ser reclutas disponibles.

La comisión se retiró satisfechísima, y volvió a la cárcel, donde de aconsejó al director y redactores de *La Autonomía* la conveniencia de proceder de igual manera que los periodistas barceloneses.

Los presos se proponen telegrafiar a Reus noticiando el resultado de la entrevista y encareciendo la necesidad de no cometer actos hostiles, que solo conducirían a agravar su situación haciendo que cambiaran de rumbo las inclinaciones del general Weyler, que está sinceramente interesado en favorecer a los periodistas presos.

En Jaen.

Continúa la prensa de Jaen gestionando la excarcelación del director del periódico silvelista *El Industrial*, D. Manuel Gindos, sujeto a un proceso militar.

Le han visitado las autoridades civiles, los jefes de todos los partidos y representantes de las corporaciones y de todas las clases sociales.

Se cree que no se prolongará la detención del referido periodista.

En Madrid.

El procurador D. Constantino Rodero ha presentado en el juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, a nombre del redactor jefe de nuestro colega *El Resumen*, D. Angel de Luque y Calvo, un extenso escrito, redactado por el distinguido jurisconsulto Sr. Perez de Soto, en el que se pide que los tribunales ordinarios se inhiban en la causa que el señor Luque sigue la jurisdicción militar a consecuencia del artículo que el mencionado periódico publicó el día 13 del mes actual, y que dió origen al conflicto que ha motivado la última crisis ministerial.

Disposiciones importantes

Lo son las publicadas en las *Gacetas* del 24 y 26 sobre enseñanza.

Las reformas no son de las que al pronto deslumbran, pero examinándolas bien, se observa que responden a un plan pedagógico de organización perfectamente estudiada.

Los exámenes, los libros de texto, la disciplina académica, las vacaciones, las pagas de los maestros, las enseñanzas experimentales, los batallones escolares, son otras tantas cuestiones que se analizan con gran altura de miras y que merecen leerse.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Autorización

Lisboa 25.—El Gobierno ha autorizado la importación por el distrito de Castello Branco, de centeno en cantidad que no exceda de ocho millones de kilogramos.

Congreso médico

Coimbra 25.—Se ha inaugurado hoy el Congreso médico para el estudio de la tuberculosis, habiendo asistido al acto cerca de doscientos representantes de diferentes nacionalidades.

La pesca del Bidasoa.

París 25.—Recibido el 26.—La comisión del Senado que entiende en el artículo 4.º del convenio concertado el 18 de Febrero de 1830 entre Francia y España para el ejercicio de la pesca en el Bidasoa, ha aprobado dicho convenio, nombrando ponente al senador Sr. Haulon, que presentará dictamen pidiendo la aprobación pura y simple del proyecto.

Lord Rosebery.

Londres 26.—El señor Rosebery se encuentra bastante mejor.

Se siguen desmintiendo los rumores sobre su dimisión.—Fabra.

LA GACETA

La de hoy contiene dos decretos del ministerio de Ultramar admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de dicho centro a D. Juan Alvarado y del Saz y nombrando para reemplazarle a don Guillermo Joaquín de Osma y Scull; y una real orden del ministerio de la Guerra disponiendo se encargue interinamente del despacho de la subsecretaría del mismo el general de brigada D. Angel Aznar y Butigieg.

AL MENUDEO

Tenientes de artillería.

Han sido ascendidos, después del examen reglamentario, a primeros tenientes de artillería, los alumnos D. Francisco Roig, D. Ramon Briso, D. César Galcerán, D. Benito Sardá, D. Ramon Egido, D. Faustino Gonzalez, D. Juan Olmedo, D. Eduardo Gomez Llera, D. Francisco Bayton, D. José Gutierrez Teran y don Manuel Somoza.

Pesetas falsas.

Al decir de un colega de Barcelona circulan pesetas falsas con el cuño de 1891 y el busto de Alfonso XIII, distinguiéndose de las legítimas en que el cordoncillo es más basto y está interrumpido en dos partes.

Por lo demás, el sonido es bueno, así como el peso.

Se cree que estas pesetas falsas han sido importadas de Orán.

Recepción diplomática.

A la recepción diplomática celebrada ayer en el ministerio de Estado, asistieron el Nuncio de Su Santidad monseñor Cretoni, los embajadores de Austria-Hungría, Italia, Francia é Inglaterra.

Los ministros plenipotenciarios de Rusia, Bélgica, Suecia y Noruega, Méjico, Estados Unidos, Brasil, Países Bajos, Portugal y Guatemala.

Y los encargados de Negocios de China, Haití, Colombia y Uruguay.

Carta de gratitud.

Al Sr. Dr. Audet.

Muy señor mío de toda mi estimación.

Creería faltar a un sagrado deber si no rindiere a Vd. público y solemne testimonio de gratitud y justicia haciendo conocer y divulgando los maravillosos efectos, así de las píldoras antisépticas contra las afecciones del pecho, de las que es Vd. muy benemérito inventor, como de las antineuriosas de Howard por Vd. tan encomiadas.

Después de haberme cerciorado de la gran eficacia de aquellas, muy temeroso de que fuesen uno de tantos productos de negativos ó escasos resultados, me decidí a comprarlas para mi esposa, la cual, a consecuencia de gravísima pulmonía complicada con bronquitis, venía padeciendo de catarro crónico con violentos accesos de tos, fatiga y dificultad de respirar.

Han bastado tres frascos de las mismas para que tan alarmantes síntomas hayan desaparecido del todo: no pude dudar habiendo oído afirmar a persona fidedigna que ellas le curaron de aguda tisis, que en vano había procurado combatir, y menos aún cuando añadió estas textuales palabras: «Cual lámpara que apagándose revive al recibir una sola gota de aceite, así volví a la vida al empezar a tomarlas.»

Mi hermana, residente en Cádiz, horriblemente sufre de accidentes epilépticos, sin que los más notables médicos de dicha capital lograsen aliviar notablemente sus insoporables dolencias. Hoy, merced a las píldoras antineuriosas, ha experimentado extraordinario alivio, a pesar de haber sido contrarrestado por diversas circunstancias.

Me complazco en autorizar a Vd. a que dé toda publicidad a la presente carta, y muy gustoso también añadiré verbalmente más amplios informes a cuantas personas lo soliciten.

Desea a V. salud y que se consagre a la perfección de sus específicos en beneficio de la humanidad doliente, quien es su mas agradecido s. s. q. s. m. b.

Bartolomé Corcuera.

Madrid 21 Marzo 1895.

Su casa, travesía de la Mata, 7 y 9, tercero derecha.

Los republicanos históricos.

En el café Inglés se reunieron anoche en fraternal banquete los republicanos históricos, para conmemorar el primer aniversario de la Asamblea del partido.

Libros de texto.

La dirección de Instrucción pública ha sometido al Consejo de la misma el examen de los libros de texto de los establecimientos oficiales de enseñanza, con objeto de poder dictar una disposición que regularice la elección de dichos libros, en vez de dejarla al arbitrio de los claustros de catedráticos.

Los armeros de Eibar.

Hay extraordinario júbilo en Eibar, donde se han recibido noticias de la Habana diciendo que los armeros que fueron detenidos por sospecharse que vendían armas para los insurrectos, han sido absueltos y puestos en libertad.

Ateneo.

Mañana, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria sobre el tema «Derechos y deberes entre trabajadores y capitalistas.»

Tienen pedida la palabra los Sres. Benito y Varela, Caballero, Lara, Anton, Vidart, Perales, Pintado y Cedrun de la Pedraja.

Para rectificar, los Sres. Oyuelos y Verdes Montenegro.

El nuevo gobierno.—Impresiones.

Valencia 24.—La vuelta de los conservadores al poder ha sido recibida por la opinión con la mayor indiferencia.

Aquí parece que el país está conforme y resignado de su suerte, convencido de que estos, como los otros, no son malos, sino peores.

Manzanares 24.—Aunque se suponía la caída de Sagasta, la formación del nuevo gobierno ha producido pésima impresión

entre los liberales de todos los matices é indiferentes.

Todos recuerdan que Cánovas hizo ministro al Sr. Villaverde cuando la opinión pública censuraba su conducta con motivo de los sucesos de la Universidad, y sospecha que la entrada del Sr. Bosch, después de su gestión en el Ayuntamiento de Madrid, en que no todo fueron plácemes, indica imposición autoocrática contra la corriente de la opinión.—(De *El Liberal*).

Raciones para el ejército de Cuba.

La casa F. Bender ha tenido la patriótica idea de regalar a los principales periódicos de Madrid 200 raciones de sus productos alimenticios comprimidos para que las distribuyan entre los soldados que pasen a Cuba.

También regalará a los oficiales botes con calefactores de toda clase de conservas, que podrán recoger en el domicilio particular del Sr. Bender, calle de las Torres, 7.

En nombre de los soldados expedicionarios, anticipamos las más expresivas gracias a dicho señor por su generoso donativo.

El presupuesto.

En la Presidencia del Consejo de ministros conferenció ayer el de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, con el Sr. Mellado, presidente de la comisión de presupuestos, a fin de ponerse de acuerdo en el modo más rápido de dar su aprobación a los que están pendientes de discusión en el Congreso.

Se convino en que esta tarde se reuniera la comisión.

Actitud plausible.

El Sr. Maura ha telegrafado a los diputados por las Baleares, con objeto de que vengán a votar los presupuestos.

El gobernador de Toledo.

El gobernador de Toledo, Sr. Rivas Moreno, mandó por telégrafo su dimisión inmediatamente que supo que estaba encargado de formar ministerio el jefe del partido conservador, y después la reiteró al Sr. Cos Gayon.

Los hombres más importantes de todos los partidos han acudido estos días a reiterar sus simpatías al Sr. Rivas Moreno, por la campaña administrativa que durante los meses que ha sido gobernador ha hecho.

Los trabajos para establecer la Caja de Ahorros y el hospital para niños estaban adelantados.

Título pontificio.

Ha sido agraciado con el título de marqués de Casa Arnao, por Su Santidad Leon XIII, el respetable D. Guillermo Gonzalez Arnao, protector decidido de las obras católicas.

El cardenal Benavides.

El parte facultativo de ayer dice lo siguiente:

«El Emmo. Sr. Cardenal ha pasado el día de ayer y la noche última con intranquilidad. Alternan las exacerbaciones y las depresiones. La gravedad persiste.»

El intendente general de Cuba, Sr. Morral, ha telegrafado al ministro de Ultramar haciendo dimisión de su cargo.

Académico.

El Sr. Isern ha presentado a la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, el discurso por su recepción.

El tema es «Las evoluciones sociales y los métodos en la ciencia política.»

Ha sido encargado de contestar al nuevo académico el Sr. D. Alejandro Pidal y Mon.

Las Mesas de las Cámaras.

El presidente y los vicepresidentes del Senado, movidos por un sentimiento de delicadeza, deliberaron acerca de la presentación de sus dimisiones, por ser su nombramiento de la Corona é iniciativa del gobierno, y no del Parlamento.

Consultados los antecedentes, y teniendo en cuenta las circunstancias, se convino en que no procedía la dimisión.

Un secretario homicida.

En Alcantarilla (Murcia), el secretario de aquel pueblo, D. Patricio Perez, ha matado de un tiro en su despacho a José Saavedra.

El agresor, persona conocida y de muy buena conducta, se entregó al juzgado. Ignórase el móvil que le impulsó a ejecutar el homicidio.

Tumulto de obreros en el trabajo.

Dicen de Cádiz que habiendo el Ayuntamiento de Sanlúcar suspendido los socorros que venía dando a los obreros, una comisión de estos se presentó al al-

calde para pedirle que continuara socorriéndoles.

Este negose por no tener fondos el Ayuntamiento.

La Guardia civil logró dispersar los grupos y restablecer el orden.

La situación es gravísima, y se teme que el pequeño motin de ayer sea el prólogo de algo grave.

Los reos de Priego.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, llegaron a Priego los reos. En Villar de Domingo García hallaron fuerza de infantería que, procedente de Madrid, había ido para asistir a la ejecución.

Los reos hacían protestas de hallarse inocentes.

El Ayuntamiento ha pedido por telégrafo el indulto de los reos, pero no hay esperanzas de que lo consiga.

La Cruz Roja.

Las señoras que componen la sección de la Cruz Roja, han acordado se diga una misa de *Requiem* el día 27 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de San José, en sufragio del alma de la que fué socia de dicha sección, la Ilma. señora doña Faustina Saez de Melgar.

Lo que se avisa a las señoras y señores asociados y numerosos amigos, por si gustan concurrir para encomendarla a Dios.

¿Estás enfermo? Consulta con el Dr. Audet

Los funcionarios públicos.

La junta directiva de la Asociación general de funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, ha tomado en su última reunion los siguientes importantes acuerdos, que por ser de interés general para clase tan numerosa, hacemos públicos para conocimiento de todos:

1.º Ofrecerse a los funcionarios de la Diputación provincial declarados últimamente cesantes, para sostener sus derechos, con lo cual podrán éstos hacer cuantas manifestaciones estimen convenientes, con la urgencia que el caso requiere, en la secretaría provisional de la Asociación, Luzon, 1, tercero derecha, de diez a doce, por la mañana y de cinco a ocho por la tarde.

2.º Saludar al presidente del Consejo de ministros y a los consejeros de carácter civil, como se hizo en los del anterior gobierno, para interesarlos por la suerte de los funcionarios públicos y por el más fiel cumplimiento del artículo 32 de la ley de presupuestos de 1892-93 y sus decretos aclaratorios, hasta tanto que pueda ser un hecho la ley estableciendo verdaderamente la carrera administrativa.

3.º Repartir el reglamento a todos los asociados, para lo cual el que no lo recibiera podrá reclamarlo en secretaría.

4.º Instalar la asociación en la calle del Clavel, número 11.

Noticias teatrales.

Lara.

El jueves se verificará la función para conmemorar el natalicio del inolvidable sainetero y literato D. Ramon de la Cruz, poniéndose las obras siguientes:

1.º, la preciosa pieza del género andaluz, original del Sr. Sanz Perez, titulada *En todas partes cuecen habas*; 2.º, *La Petra y la Juana ó el buen casero*, sainete conocido vulgarmente por *La Casa de Toboame Roque*, de D. Ramon de la Cruz; 3.º, *El Manolo*, tragedia burlesca, del mismo autor; y 4.º, el sainete, de Vital Aza, titulado *La rebotica*, estrenado recientemente.

Español.

Para el sábado se anuncia el beneficio del actor Sr. Diaz de Mendoza, con el drama *Dolores*, el quinto acto de *D. Alvaro ó la fuerza del sino* y el proverbio *Pobre porfiado*....

Apolo.

Mañana, y con objeto de complacer al público que tanto le distingue, representará el popular Sr. Frégoli en la segunda sección los aplaudidos juguetes *Relampago* y *La medalla*, en la que caracteriza gran número de personajes.

Martín.

Mañana tendrá lugar en este favorecido teatro la última función extraordinaria de la temporada, a beneficio de los empleados de contaduría, con una escogida y variada función.

EDICION DE LA NOCHE

ASAMBLEA

REPUBLICANO-PROGRESISTA

La sesión de ayer, terminó de este modo:

El Sr. Llagaria condenó el procedimiento legal poniendo como dignas de las concejales valencianas.

—Yo no sé qué harán en Madrid los concejales republicanos.

Una voz: Lo mismo que en Valencia.

El Sr. Carande combato la enmienda con violencia; puso de oro y azul a los que defienden el procedimiento legal; dijo que los diputados republicanos lo eran del gobierno. (Gran indignación en los aludidos.)

El Sr. Ballesteró habló defendiendo a la minoría republicana progresista del Congreso de los ataques del Sr. Carande, y seguidamente se levantó la sesión.

Quinta sesión.

La de esta tarde la abre a las dos y media, el Sr. Muro.

(En el banco azul, los Sres. Baselga, Ballesteros, Guinza y otros señores.)

El señor Presidente da lectura a un telegrama del Sr. Zorrilla, agradeciendo el cariño y adhesión de la Asamblea é insistiendo en la renuncia que tiene presentada con el carácter de irrevocable é impuesta por la enfermedad,

El Sr. Asensio Vega propone que no sea aceptada la renuncia con carácter irrevocable. (Asentimiento.)

El Sr. A. bert desea que al Sr. Zorrilla se sometan para su resolución las cuestiones pendientes y las diferencias surgidas en el seno de la Asamblea. (Rumores.)

El Sr. Vidaurreta se opone a ello, diciendo que é un patriótico tan ilustre, hoy desgraciadamente enfermo, dsbian todos guardarle los respetos y los carinos, a fin de no distraerle ni apenarle en estos momentos, que necesita para recobrar su salud, tan necesaria para la causa de la patria y de la República. (Aplausos.)

De esta opinion se muestran partidarios los de la izquierda.

El Sr. Ruiz Beneyán (concejal), empieza llamando aristocráticos a los de la derecha y hombres hábiles y de palabra, y manifestando que en la izquierda están los hombres de acción y los verdaderos republicanos y revolucionarios. (Aplausos y murmullos.)

Aquí se habla de que se promuevan escándalos. Esto no es exacto; lo que existe es la diversidad de criterios y de opiniones que en todas las asambleas del mundo se evidencia. Pero en esta Asamblea todavía no se ha llegado a sacar estroques, ni sus representantes han andado

á palos como en los Congresos monárquicos. (Bien bien).

El Sr. Santiso: Eso cuénteselo á la prensa monárquica que está presente. (Rumores.)

El señor Presidente: Sr. Santiso, á la prensa monárquica, no hay que contarle nada, sino solo pedirle que sea verídica. Y, por esto, he rogado al público y á los asambleístas que estén comedidos y no den lugar con sus manifestaciones á crítica. (Bien, bien.)

El orador afirma que de acordarse ir á la lucha legal, la izquierda de la Asamb'ea no acudirá á los comicios. (El público y los radicales aplauden á rabiar; en la derecha murmullos.)

Esto quiere decir que los de la derecha, la aristocracia, no acudirá á la revolución de voluntad. (Fuertes protestas en los gubernamentales.)

Una voz: Esos son revolucionarios para andar por casa. (Risas.)

Otro: Lo primero es pillar actas. (Rumores.)

En la derecha: ¡Esto es inaguantable! Entran en el salón varias personas repartiéndolo una hoja, pidiendo á la asamblea un general para armar la gorda.... Y la gorda fué la que se armó en el salón, por querer todos, espectadores y delegados, cojer tal manifestación.

El Presidente, muy incomodado: ¡Orden, orden! Esto no es un teatro para repartir programas y papeles. (Murmullidos.)

Prosigue el Sr. Ruiz Beneyan fustigando de lo lindo á los diputados, cuya campaña en las Cortes solo ha servido para que los monárquicos les tomen el pelo. (Estupefacción.)

Un espectador: También han servido para colocar paniaguados.

Otro: Y al pueblo republicano que le parta un rayo. (Bien, bien; risas.)

El Sr. Ruiz Beneyan: Yo no quiero más que los procedimientos revolucionarios, porque el pueblo soberano así lo quiere. (Grandes aplausos.)

El señor Presidente: El pueblo se compone de hombres, y por lo tanto, es falible. (Aplausos en la derecha.—Protestas y confusión.)

Las masas: Así se trata al pueblo.

Muchas voces: Y después lo halagan para sus fines. (Muy bien, muy bien.)

El Sr. Ruiz Beneyan: Pues como la Junta directiva se compone de hombres, es falible también. (Aplausos y algazara.)

El Sr. Ballesteros defiende de nuevo la lucha legal, y para reforzar su argumentación, dice que el partido socialista de Francia y de otros pueblos acuden á las urnas, y enumera los progresos que han obtenido los amigos de la revolución social.

En el público: Esto son halagos socialistas.

Otros: Que no podemos dar crédito, por venir de un aristócrata. (Rumores y risas.)

Declara el orador que él llevaría su piedra y su esfuerzo á cualquier partido republicano que trate de hacer la revolución.

Una voz: ¡Buen sillar! (Risas.)

Explica la campaña de la minoría progresista en el Parlamento, y dice que ellos deseaban acercarse todo lo preciso á la Monarquía para darla una puñalada mortal en el corazón.

Uno: ¡Traperal! (Risas.)

Otros: Los muertos que vos mateis, gozan de buena salud.

La campaña—exclama el orador—ha sido una campaña de negaciones ante las cuestiones económicas.

(El público: ¡Preciosa campaña!) Recuerda la victoria alcanzada en Madrid en las elecciones de diputados. (Este recuerdo promueve un alboroto, y de los espectadores gritos contra el orador: éste manifestó que no le importaban tales manifestaciones.)

Sigue examinando extensamente las bromas campañas que ellos hicieron cuando el retraimiento en la sesión de las cincuenta y seis horas, en la cuestión de Melilla, en la de los trigos.

Una voz: ¡La que hizo subir el pan! (Aplausos.)

Durante esta última parte del discurso, el orador se encara con el público, porque éste escucha con muestras de impaciencia, pues es lo que dicen algunos de sus individuos; queremos hablar de revolución, no de parlamentarismos ni de monergas.

El Sr. Carande rectifica, combatiendo rudamente los procedimientos legales, considerándolos infructuosos. Añade que el triunfo de la candidatura republicana sirvió de aviso para que los monárquicos aplazaran las elecciones de concejales. Esto significa—seguía diciendo—que á la Monarquía no se le puede tratar con nobleza. (Aplausos.)

El Sr. Baselga interrumpe al orador con frases que no oímos y que produjeron un escándalo colosal y una gritería horrible, en la que se oían fuertes voces de: ¡Fuera! ¡Fuera! ¡No queremos actas! ¡Abajo las caretas!

El Sr. Baselga, airado, se revuelve contra el público, diciendo que los que deben irse fuera son los inconscientes y los que interrumpen.

Se repite el escándalo, y el Sr. Mure suda la gota gorda para restablecer el orden.

Rectifica el Sr. Ruiz Beneyan, hablando con dureza contra los representantes republicanos en Cortes.

(Seguía la sesión á las seis.)

Mañana será la votación.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA «AGENCIA FABRA»

Un discurso de M. Ribot.

Paris 26.—El presidente del gobierno, Sr. Ribot, asistió anoche al banquete dado con motivo de la inauguración del Museo social.

En el discurso que pronunció en dicho acto, declaró que para el gobierno de la República significaría un gran honor el lograr la aprobación de las leyes sociales, añadiendo que en la resolución del problema social es preciso tener junto con la justicia un sentimiento de solidari-

dad humana que separe todos los odios y violencias.

China y Japón.

Shanghai 26.—La escuadra japonesa, compuesta de doce grandes buques, ha bombardeado ayer la isla Neking, del grupo de las llamadas de los Pescadores. Asegúrase que la isla ha sido tomada.

Temblores de tierra.

Roma 26.—En algunos puntos de la Calabria se han repetido los temblores de tierra.

La alarma en aquella region es grande, y el vecindario de algunas localidades ha huído al campo.

Hasta ahora no se han recibido noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Nombramientos diplomáticos.

Londres 26.—Algunos periódicos anuncian que en cuanto el gobierno de los Estados Unidos de su beneplácito, será nombrado ministro de España en Washington, el Sr. Dupuy de Lome.

También anuncian el nombramiento del señor conde de Casa-Valencia, para el cargo de embajador de España en Londres.—Fabra.

NOTICIAS DE CUBA

El presidente del Consejo ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Habana (sin fecha).—Partido reformista saludó respetuosamente á V. E., ofreciéndole su leal concurso é incondicional adhesión.—Conde Mortera.»

En el propio sentido dícese ha telegrafado también el Sr. Apezteguia.

El «Reina Regente».

El ministro de Marina ha designado á los Sres. Perelló y Villamil para que informen en cuanto á las causas que hayan podido determinar el supuesto naufragio del citado crucero.

El Alfonso XII, cumpliendo las órdenes del Sr. Beranger, continúa alistándose para hacerse á la mar en breve.

Honras fúnebres.

Director CORREO.

Lérida 26 (12 tarde).

Esta mañana se han celebrado en la Catedral funerales por los tripulantes del crucero Reina Regente, concurriendo autoridades, cuerpos, oficiales y concurso crecidísimo de todas las clases sociales.—El correspondiente.

Los liberales de Sevilla

Director CORREO.

Sevilla 26 (2 t.)

La mayoría liberal de la Diputación provincial se ha reunido en casa del diputado Sr. Atienza.

Han tomado los mismos acuerdos que la mayoría del Ayuntamiento, manifestando su adhesión entusiasta al trono y al ilustre jefe del partido liberal.

Se concedió también un voto de confianza al directorio del partido en Sevilla para que éste resuelva cuanto concierne al futuro desenvolvimiento de la política local y provincial.

En la misma reunión recibieron encargo los Sres. Atienza y Ruiz Martínez, individuos directorio para que transmitieran los acuerdos tomados al jefe.—Pozo.

Se indica para el gobierno de Fernando Poo al capitán de navío Sr. España.

Robo en la Tesorería de Manila.

De una carta de Manila tomamos los siguientes párrafos:

«Continúa el proceso que instruye el juez especial, magistrado de la Audiencia de Manila, D. José Conrado Hernández, por el escandalosísimo robo de un millón de pesos, cometido en las cajas de la Tesorería central.

Comprobado en el sumario que no hubo desfalco, sino hurto ó robo con fractura, practicado por el infiel cajero, según él mismo ha confesado y demostrado ante el juez, parece que no hay responsabilidad alguna criminal para los conculayeros Sres. Vargas, Arizcum y Valdivia, ordenador de pagos, tesorero y jefe de la Intervención respectivamente, que se hallan presos desde el día 9 de Diciembre, en que se tuvo noticia del robo.

Esto no obstante, el juez especial primero, y la Audiencia después, han denegado la diligencia de excarcelación propuesta por las defensas.

La opinión pública no conoce las razones que indudablemente ha tenido la Audiencia para oponerse á aquella diligencia.»

Secretario especial.

Ha sido nombrado secretario especial de la Alcaldía presidencia el inteligente oficial del Ayuntamiento D. Arturo Rodríguez Blanco.

Esta tarde ha tomado posesión de la subsecretaría de Hacienda el señor marqués de Mochales.

El subsecretario saliente, Sr. Gutiérrez Mas, dió posesión á su sucesor, cruzándose entre ambos, con este motivo, frases de mútua consideración y cortesía.

El secretario particular del ministro de Hacienda, D. Francisco Zapatero, ha sido nombrado también jefe del negociado de personal de dicho ministerio.

Círculo de la Union Mercantil.

Mañana, á las nueve y media de la noche, se celebrará en este centro una velada, en la que tomarán parte con sus célebres experimentos los Sres. Altadill, y Escobar, y el conocido guitarrista señor Juez.

A esta fiesta no concurrirán señoras.

Crédito supletorio.

El ministro de Hacienda ha llevado hoy al Consejo un expediente de crédito supletorio, referente á la Deuda amortizable.

El Sr. Nuñez de Arce.

El presidente del Consejo de Instrucción pública, Sr. Nuñez de Arce, ha presentado hoy la dimisión al ministro de Fomento.

El Sr. Bosch le rogó que continuara en su puesto; pero el Sr. Nuñez de Arce ha insistido en su renuncia, fundándola en motivos de salud.

Esta tarde fueron detenidos dos sujetos en el momento que pretendían robar dos capas en el piso bajo de la casa número 4, de la calle del Cid.

Una niña de catorce años tuvo esta tarde, en la plaza de San Marcial, un vómito de sangre.

Conducida á la Casa de Socorro del distrito de Palacio, dejó de existir al poco rato.

En la calle de Feijóo, núm. 2, ha fallecido repentinamente esta tarde un médico.

Asuntos municipales

Posecion del nuevo alcalde.

A las dos y media de esta tarde ha tomado posesion de la alcaldía presidencia el señor conde de Peñalver.

Con el ceremonial de rúbrica, se le ha dado el señor gobernador civil.

El nuevo alcalde, en su discurso de gracias, tuvo afectuosas y sinceras frases de enoio para su antecesor, señor conde de Romanones, al que dijo tomara por modelo y que estaba agradecido como vecino de Madrid.

Hablaron después para darle la bienvenida los Sres. Lopez Martinez y Ruiz Jimenez, y ambos recordaron también con elogio la gestion del señor conde de Romanones, deseando que el actual alcalde siguiera los mismos derroteros para bien del pueblo de Madrid.

Sin más se levantó la sesion.

Los concejales republicanos no han asistido al acto.

El hombre gigante.

Un profesor alemán que viajaba por Arabia ha descubierto un hombre gigante.

Este fenómeno residia en el oasis de Sirvah Admos, y es conocido en el país con el nombre de calta palma del desierto. Es un joven imberbe todavía, pues solo cuenta diez y seis años, y goza de tan excelente salud como extraordinario apetito, circunstancia esta que hace creer que crecerá aún más, á pesar de medir ya siete pies de estatura.

Después de muchos esfuerzos y de innumerables ofrecimientos, el profesor alemán ha logrado persuadir al joven gigante á que lo acompañe á Europa, donde será expuesto al público.

Firma de la Reina

Hoy ha firmado S. M. la Reina los decretos nombrando subsecretario de Hacienda al señor marqués de Mochales; de Gobernación, al señor marqués de Vadillo y de Gracia y Justicia al Sr. Garcia Alix.

También el Sr. Cos Gayon ha puesto á la firma un decreto promulgando una ley concediendo al Ayuntamiento de Lugo los terrenos del convento de la Merced de aquella capital.

Para el cargo de presidente del Consejo de la Tabacalera, unos periódicos designan al Sr. Concha Castañeda, y otros al vizconde de Campo Grande.

El primer batallón Peninsular.

Habana 25.—Recibido hoy 26.—El gobernador general al ministro de Ultramar:

Llegó primer batallón Peninsular; excelente estado salud y espíritu.

Recibido con entusiasmo.

Calles engalanadas.—Calleja.

BALANCE DEL DIA

Mañana se reúnen las Cortes, creyéndose que á poco de abrirse la sesion, los republicanos suscitarrán el debate político por el órgano del Sr. Salmeron.

Sobre lo que podrá ocurrir en las Cortes, se hacen muchos y muy encontrados pronósticos; pero la contingencia de que se cierren las Cortes sin que queden aprobados los presupuestos, es de esperar que no se realice; porque una cosa es que los republicanos y carlistas deseen discutir, en uso de su derecho, y otra que se obtienen en entorpecer esta obra con tempestades parlamentarias, lo cual no creemos.

El Consejo de ministros de esta tarde, reunido á las cuatro, creamos se haya consagrado principalmente á tratar de la conducta y declaraciones del gobierno al abrirse las Cortes.

Poco antes de las seis salió el señor Cánovas con direccion á Palacio, llevando á la firma de S. M. el proyecto fijando las fuerzas de tierra y el referente á los presupuestos de Cuba y Puerto Rico.

Nada se ha tratado de personal en este Consejo.

El gobierno irá mañana, á las dos y media, al Senado, y á las tres al Congreso.

El ministro de Ultramar leerá mañana los presupuestos de Cuba y Puerto Rico.

El Sr. Beranger llevó al Consejo el expediente relativo á la nueva constitucion de la Sociedad de los Astilleros de Cádiz, para que informe el ministro de Gracia y Justicia sobre la solicitud de los señores Vea Murguía y Noriega.

A la apertura del Canal de Kiel, que tendrá lugar en Abril próximo, ha ordenado el ministro de Marina que concurren el acorazado Pelayo, el crucero Infanta María Teresa y un aviso torpedero.

La noticia que ayer corrió, con visos de autoridad, de la aparicion de dos nuevas partidas en Matanzas y Puerto Príncipe, no la confirman los partes oficiales, y mucho nos alegraremos resulte desmentida, sobre todo por lo que se refiere á Puerto Príncipe.

El Sr. Navarro Reverter dijo al tomar posesion que habia encontrado bien la

Hacienda, y que haria suya la obra de los Sres. Gamazo, Salvador y Canalejas.

Y hoy ha dicho el nuevo alcalde que procuraria seguir los pasos del conde de Romanones.

El Sr. Romero Robledo ha celebrado hoy una larga conferencia, con el señor Castellano, en el ministerio de Ultramar.

Está detenida la combinacion de directores, porque los diputados agraciados perderian su cargo parlamentario, y estos votos menos habria para la aprobacion del presupuesto.

Indicase al general Primo de Rivera para reemplazar al general Martinez Campos en el mando del primer cuerpo.

Como los diputados zorrillistas no pudieron concurrir ayer á la reunion del Congreso, probablemente mañana volverá á reunirse la minoría parlamentaria.

Los Sres. Nuñez de Arce y duque de Veragua, han hecho dimision de los altos cargos que ejercian en la comision nombrada para la reforma de los aranceles de Cuba.

La comision de presupuestos, reunida á las tres y media, seguia deliberando á las siete con asistencia del señor ministro de Hacienda. También ha concurrido el Sr. Osma.

Parece que ha habido votacion en varios artículos, siendo desechados unos y aprobados otros.

Los valores, flojos.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 26 DE MARZO 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios.

	Dia 26	Dia 25	Diferencia
4 por 100 perp. int. c.	74 60	73 95	-0 65
Idem fin de mes....	74 70	73 95	-0 75
Idem fin próximo....	74 95	74 25	-0 70
4 por 100 perp. ext. c.	83 90	83 45	-0 45
Idem fin mes.....			
Idem fin próximo....	82 90	82 60	-0 30
4 por 100 amortizable	107 55	107 60	+0 05
Billetes h. Cuba 1886	98 25	98 20	-0 05
Idem 1890.....			
Banco de España...			
Banco Hipotecario...			
Id., oblig. 5 por 100.	101 15		
Idem, céd., 4 por 100			
Compañía Arren. de tabacos.....	189 50	189 50	»

Cambios sobre el extranjero.

PARÍS

A la vista 7,35 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES

A la vista, lib. esterlina, 00,00 ptas. A 8 dias vista, idem, 27,05. A 30 dias vista, idem, 00,00. A 90 dias fecha, idem, 00,00.

Precio del oro: 6'00 por 100

Aspecto de la Bolsa.

En los dos dias festivos que han mediado desde la última reunion de Bolsa, los cambios de los efectos públicos han perdido próximamente tres cuartillos por ciento.

La baja se ha producido por la corriente en este sentido de las Bolsas extranjeras.

En nuestro mercado la tendencia parece dudosa, descendiendo primero el cambio de la Deuda interior á plazo, y volviendo á recuperar despues esta baja.

Los cambios con el extranjero han retrocedido 40 céntimos de la corriente de descenso que viene operándose; los francos que el sábado se cotizaron con el beneficio de 6 95 por 100, hoy han tenido el de 7 30 y 7 35, y letras sobre Londres á ocho dias vista, á 27 05 pesetas libra esterlina.

Las acciones del Banco de España, próximamente en el mismo cambio; esto es, 385 por 100 y 384 75.

Las de Tabacos, á 189 por 100 al contado.

El 4 por 100 interior al contado que quedó el sábado á 74 60, hoy se ha cotizado de 73 75 á 95, indicándose en lo no publicado el cambio de 73,90.

A fin de mes, de 73,90 á 73,75; y de este cambio al de 73,95 con que termina.

A fin del próximo, de 74,25 á 74,05; y desde esta cotizacion á la de 74,25, último cambio.

El 4 por 100 exterior, de 83,50 á 83,80, terminando á 83,65 en partida.

La deuda amortizable al 4 por 100, que quedó el sábado á 82,80, se ha cotizado á 82,50 y 60.

Los billetes de Cuba de 1886, de 107,25 á 107,60; y los de 1891 á 98,15 y 20.

Despues de la Bolsa

A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes 74 20; fin del próximo, 74 45 por 100. Mejores cambios.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 26 (3 3 tarde).

Interior, 4 por 100, 74 95.—Exterior, 4 por 100, 83 40.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1886, 107 50.—Cubas 1890, 98 25.—Nortes, 26 50.—Colonial, 00 00.—Francia, 00 00.—Oranse, 0 00.—Arns.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Paris 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 78 84, 78 75 y 78 94.

Bibliografía.

Lecciones de legislación de administración y contabilidad de la Hacienda pública, obra arreglada al programa que sirve de base para las oposiciones á ingreso en el cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, por D. Enrique Labrador de la Fuente, tenedor de libros, jefe de negociado de primera clase del cuerpo pericial de Contabilidad del Estado y oficial segundo de Administración Militar.

La citada obra es de imprescindible necesidad para todos los que aspiren á ingresar en el cuerpo pericial de contabilidad del Estado, pues á más de hallarse perfectamente ajustada al programa para

las oposiciones, su autor, Sr. Salvador de la Fuente, ha dado en esta ocasion una vez más pruebas de su ya reconocida competencia en la materia y de su gran ilustracion.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

[Marzo 26 (5 tarde).

La borrasca de las islas Británicas se dirige al Este, y esta mañana se encontraba hácia el mar del Norte (Gris Nez 739); en Valencia ha subido el barómetro 8 milímetros.

En el Mediterráneo se ha formado un secundario anoche. que ha pasado al Adriático (Liorna). Baja el barómetro rápidamente en las Azores (760) con Sudoeste muy duro y mar arbolada; se acerca, pues, una depression muy importante por el Atlántico. El pequeño anticlon de Madera es repelido hacia Africa.

En la Península el tiempo es chubascoso del Norte en el Cántabrico y parte de Galicia; en el Centro hay vientos frescos del Oeste; lueve en Tarifa. En el resto buen tiempo.

La temperatura máxima ayer fué de 26° en Mérida, y la mínima hoy de 1° en Búrgos y Segovia.

En Madrid el dia ha sido nuboso y de viento fresquito de la region del Oeste.

La temperatura máxima llegó á 15° 1, y la mínima á 5°. Se han recogido 5 décimas de milímetro de agua.

Es probable que el tiempo sea incierto, pues se aproxima una depression por el Océano.

El director, Arcimis.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 4, marcaba la siguiente: A las ocho de la mañana, 12° grados. A las doce de la tarde, 17°.

A las cuatro, 15°.

La máxima fué de 18°.

La mínima de 7°.

El termómetro marcaba 709°, variable.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin entregar los siguientes:

Central.—Cartagena: Pelegrin, hotel Inglés (ausente).—Oviedo: José Boronda, Ruercarral, 118, principal.—Versailles: San Miguel, 7.—Zaragoza: Fernin Idoate, plaza Bilbao, 12.—Infiesto: Alfredo Cantell.—Bajar: Remigio Meras, Montero, 10 segundo.—Priego: Dr. Lealtad, Barquillo, 41, duplicado.—Granada: Sion y Gugel, sin señas.—Manbougnet: Plasset, calle del Prado, 28.—Bobadilla: Brusula, Biblioteca, 10

CHARADA.

Segun me dice mi primo en carta que tuve ayer, primera tercera cuarta á los pobres de comer, un prima dos terciá cuatro y diz que es digno de ver lo que prima dos los pobres cuando ven al que les tres y las muchas bendiciones que recibe por doquier.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solucion mañana.)

Solucion á la charada de ayer. PRO CE DEN TE.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

Para Resfriados,

TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.



Alivia la tos más alicativa, pella la inflamación de la membrana, des prende la fiebre y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Febril, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Eváguense en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

LINEA DEL S ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.—Extensión á Ilo Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.—Cuatro viajes anuales para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñero saldrá de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripal y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.

—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presenta CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS 10 años de éxito. Premiadas con medallas de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares:—Frasco, 14 reales.—FARMACIA DEL DR. PIZÁ, PLAZA DEL PINO, N.º 6.—BARCELONA y principales de España y América.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA

Emplastos salicilatos los

Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia

Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

Las solas Verdaderas Pastillas de

VICHY

son las

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

VENIDAS en cajas metálicas selladas EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias.

ESTACION DE LOS BAÑOS 15 de Mayo — 30 de Setiembre

DR. TORRES

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORZ

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP. PRINCIPAL, IZQUIERDA Telefono número 305

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS

RR. PADRES BENEDICTINOS. Reconocidos como los mejores en todos los Mercados POR SU ABSOLUTA PUREZA y delicioso paladar.

Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPARARIS siempre.

En Madrid: BITTINI y C.ª Alcalá, 27. Coloniales POR MAYOR COMISION UNIVERSAL

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

MARCA CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

VINO EN SU			Aguardiente estilo Charente.	Peso aproximado Litros.
2.º AÑO	5.er AÑO	4.º AÑO		
Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barra de 225 litros con doble envase...	230	250	350	300
Barril de 100 id.	110	130	160	140
Id. de 75 id.	85	100	120	112
Id. de 50 id.	60	70	85	80
Id. de 25 id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas...	5	5	50	50
Id. id. 12 id.	2	2	25	25
Id. id. 25 medias botellas...	2	2	32	30
Id. id. 6 botellas...	1	1	18	18

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez. Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda. Pago. Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

Alicante: D. José Torres y Herp, calle de San Francisco, 74.
Almería: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Aragón: D. Vicente Igual, Vall, 2.
Arla: Sres. Alvarez y Garceñu, plaza del Alcázar, 24.
Barcelona: Doña Ana Guimera, viuda de Ferrando, calle de Junqueras, 5, tercero.
Bilbao: D. Teodoro II, de Maruri, Estufa, 3.
Burgos: D. Adolfo Mazon, Lain-Calvo, 2 y 4.
Cáceres: D. Antonio Lozano, Pintores, 4.
Cádiz: D. Nicolás García España, p. aza del Paliflero, «Nueva Italiana».
Cartagena: Sres. Alfonso Victoria e hijo, Puerta de Murcia, 37.
Ciudad Real: D. Diego Pizarroso, calle de la Paloma, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba: D. Dámaso de Barrenegoa, Fábrica de chocolates.
Córdoba: D. Pedro Dorronsoro, Paraiso, 14.
Coruña: D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1.
Cádiz: D. Felipe Martínez Muñoz, Real, 58.
Gijón: D. José García, Basquet, Corrida, 55.
Granada: Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Inglés, San Matías, 2.
Huelva: D. Valeriano Jordán, Concepción, 12.
Huesca: D. Juan Atarés, Coto bajo, 10.
Jaén: D. Manuel Sanchez Padilla, Maestra Baja, 37.
Jerez de la frontera: D. Francisco Cala Gamboa, plaza de Ponce de Leon, núm. 1.
Linares: D. Manuel Paso Rubio, «La Verdad», Pasaje del Comercio, 3.
Logroño: D. Mariano Lucia, Portales, 86.
Madrid: D. Rufino Perez Ojolinio, San Blas, 3.
Lorca: Sres. Gabaldon y Segura, Sucesoras de «La Union Mercantil».
Madrid: Sres. Baldomero y Honorio, «High Life», Sevilla, 14.
Málaga: D. Leovigildo García Fernandez, Meson de Velez, 1.
Murcia: D. Patricio Seiquer.
Lima: D. J. Sanchez Pedreño, Comestibles, Platería, 79.
Orense: D. Ricardo Mur.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año...	Pesetas.	60
Id. 12 id.	30	
Una botella id.	2.50	
Caja con 25 medias botellas de vino en su 4.º año...	36	
Una media botella de vino en su 4.º año...	1.50	
Una botella de aguardiente elaborado al estilo de la Charente.	4	

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que ví siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las capsulas, corchos, etiquetas y en plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0.25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

MATÍAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Los Chocolates, Cafés y Sopas Coloniales de esta casa, son los mejores que se presentan en los mercados. Premiados con 40 medallas de venta en todos los establecimientos de U tramarinos de España. Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito Central: Montero, 25.

FUCOGLICINA D' GRESSY

Recomendada: este precioso medicamento á los enfermos cuyo estomago no pueda soportar el aceite de Hígado de Biscaino. Tiene todas las propiedades de este y es más activo. Agradable al paladar, la Fucoglicina no provoca acedente alguno en las vías digestivas.

En Madrid: BITTINI y C.ª Alcalá, 27. Coloniales POR MAYOR COMISION UNIVERSAL

LA FUNERARIA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

PRECIADOS

PRECIOS ECONÓMICOS TELEFONO 225

SERVICIOS FUNEBRES DE LUJO Y MODESTOS

MARZO 26) FOLLETIN DE EL CORREO (F. 62)

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

Tenia yo quince años y era hermosa: no creían que tendría yo á los quince años la caridad que habia tenido conmigo una anciana de sesenta, y por no haberse querido reconocer esta virtud se me acusó de una falta: habia yo dicho que seria madre de aquella niña, y todos dijeron que lo era realmente.

Tuve la buena suerte de que un hombre honrado que vivia en mi casa, sabiendo que la conducta que yo observaba hacia imposible esta falta, arrojó todo género de murmuraciones y me honró con su apellido.

Mi padre, que ya sabia de mí, le pagó este favor en cuanto este favor puede pagarse, dándole como con una inmensa caridad. Así viví algun tiempo feliz y casi respetada, ó más bien olvidada por la calma.

Otro acontecimiento muy extraordinario preparó mi desgracia; el padre de mi hermana cuyo apellido ignoraba yo; el padre de aquella niña á la que amaba como si fuera hija mía, á pesar de las desazores que me habia acarreado; su padre, repito, introdujo tambien el desorden en otra familia; y la noble señora que ya me habia confiado una huérfana, me dijo que un joven, abandonado como yo y como mi hermana, estaba pronto á perecer en la mayor miseria.

Yo que sabia cuán horrorosa es esa vida aislada que no se apoya en ningún afecto, le quise tambien socorrer, le abrí

las puertas de la casa de mi marido, le di en ella un destino honroso, le di una familia. Y esta acción, que fué la segunda buena que he hecho en mi vida, causó mi seguridad desventura. Un hombre que debia haberme agradecido lo que habia hecho, que debia haberme dicho: Os doy mil gracias por lo que hacéis por este desventurado; ese hombre echó en medio del público murmullo, que ya me censuraba, unas cuantas frases infundadas, un epigrama atroz, y todos afirmaron que el joven á quien habia salvado era amante mio. Oyólo decir mi marido; en su cólera no quiso pedir ninguna explicacion acerca de su honor, que creia ultrajado; desafió á aquel joven y lo mató. Algunos dias despues estaba desengañado, y escribió al calumniador pidiéndole cuenta de la honra de su mujer y de la sangre que habia derramado.

Quedóse Luizzi confuso al llegar á esta parte de la carta de Mad. de Farkley; todo aquello se parecia tanto á lo que le habia pasado en Tolosa, que no pudo menos de espantarse; pero reflexionando luego que el lance ocurrido con Mad. Dilois no tenia tres meses de fecha, se tranquilizó; y como la imaginacion tiene un arte infinito para disculpar las acciones propias y condenar las de los demás, dijo para sí:

—Mad. de Farkley habra sabido lo que me ha sucedido en Tolosa, y atribuyéndose esta aventura, la coloca en su vida pasada para hacerme la creer con facilidad; pero es una anagaza muy tosea, y no me dejaré caer en ella.

Libre de aquella ansiedad momentánea, volvió á coger la carta y leyó lo siguiente:

«Poco antes de aquel duelo fatal, y en el primer momento de mi natural alarma, fui en busca de la que me habia dado

noticias de mi nacimiento y del apellido de mi padre.

Desesperada, me quijé de que me hubiese confiado aquella niña, cuya presencia en mi casa me producía tantos pesares; pero ¡ay! no pude responderle mas que con lágrimas cuando me dijo:

—«Esa niña es hermana vuestra esa niña es... nuestra hermana.

—»Nuestra hermanal exclamé.

—»Si; las tres somos hijas de una madre que ha cometido muchos y muy graves errores.

—»Santa y noble mártir, desgraciada hermana que ya no existes, podré quejarme de todo lo que he sufrido, yo que he oido de tus labios el horrible secreto de tu vida?

—»En aquel momento lo ignoraba, y exclamé:

—»¿Y qué ha sido de ella? ¿Dónde está la que así nos ha puesto en brazos de la desgracia?

—»Ha salido de Francia, y no he querido saber más. Ignoro cuál será su nombre en el día, y Dios nos libre de saberlo nunca. Pero—replicó—lo que tú no sabes, la que es todavía mil veces más horroroso, que el hombre que proyecta tu pérdida es hermano de ese joven á quien has salvado.

—»Y no volví á mi casa sino para saber que habia muerto! Entonces fué cuando cometí la imprudencia de escribir á mi hermana aquella carta fatal, publicada poco despues: en seguida abandoné la casa de mi marido, y algunos dias más tarde supe que éste habia muerto en un segundo duelo con la certeza de que yo era inocente.

—»Ahora me comprendereis, Armando, y comprendereis la carta que os he escrito, y que sin dada no habeis recibido, puesto que no la habeis contestado..... porque

ya no habrá ningun enigma para vos en esta historia, ¿no es verdad? Teneis el talento de la adivinación.

«Nada os diré sobre los secretos que me confió mi pobre hermana; ¡ay! la desgraciada me lo confesó todo. No añadiré ni una palabra más; recordos demasiado dolorosos podrian mezclarse en mi relacion, y en este momento no quiero entregar me á quejas inútiles.

Frotóse fuertemente los ojos Luizzi, dudando de si estaria despierto; sentia que el delirio se apoderaba de su imaginacion, y se encontraba en la situacion del hombre que sueña y que quiere perseguir vanas sombras que se resbalan siempre de entre las manos.

Se levantó y se puso á pasear por su aposento, buscando una explicacion que le aclarase lo que acababa de leer, pues le parecia que, ó él estaba loco, ó que lo estaba la mujer que le escribia; y para librarse de las dudas que confundian su imaginacion, siguió leyendo la carta, la cual continuaba en estos términos:

«Paso á contar ahora otra época de mi vida. Informado mi padre de todas mis desgracias, me llevó consigo á Italia y me casó con M. Farkley, cambiándome hasta mi nombre de bautismo, con el objeto de que no hubiese nada que pudiese recordar á la sociedad lo que yo habia sido, ni las calumnias que me habian perseguido; pero un paisano nuestro, llamado Ganguerret, me conoció en Milan, y dos dias despues era entera mente pública, no la verdadera historia de mi vida, sino la triste historia formada por tan extraño conjunto de apariencias.

«Por todas partes no recibí más que insultos y desprecios, y habiéndome querido defender mi marido, pareció victima de la misma fatalidad.

«Comprendereis ahora cómo una mujer

de quien se puede decir que ha causado con su mala conducta la muerte en desalfo de un amante y dos maridos, haya legado á ser considerada como una mujer perdida, y tratada en concepto de tal? ¡Basta! Esta noche, esta misma noche vendreis á verme, ¿no es cierto? mi padre estará aquí; acaso conseguiré que os perdone, y quizás tambien que os diga la situacion actual de mi madre, pues me han dicho que vivs aun y que la obligará á ser en adelante escudo de una hija de cuya perdida ha sido causa.

Amadme, Luizzi, amadme; muchas de nuestras lágrimas nos son comunes, y á pesar de esta promesa de mi padre sois todavía mi única esperanza.

Laura.»

Luizzi sentia que su cabeza se trastornaba cada vez más, y que germinaban las ideas por su cerebro como un vórtigo espantoso: ni podia callarlas ni reunir las, y desesperado exclamó:

—«¡Oh! ¡es imposible esperar tanto! me volveria loco.

Y en aquel instante agitó la campanilla infernal con un movimiento de rabia convulsiva. El diablo no apareció al sonido, pero la campanilla del cuarto de Luizzi contestó con un eco siniestro.

Este ruido le dejó helado é inmóvil en su butaca, y en este estado se hallaba cuando vio entrar á Mad. de Farkley.

—«Laura, Laura—exclamó—en nombre del cielo, explicadme el significado de esa carta; siento que mi razon se trastorna..... ¿Laura, Laura! ¿quién sois? ¿cómo os llamabais antes?....

—»Y vos me lo preguntais?—respondió Mad. Farkley, con una sonrisa irónica del mayor gusto; ¡tal eso es llevar hasta la exageracion el olvido de las faltas propias.

—«Laura, ¡por favor! decidme, ¿quién